

▶ 温暖2021 我是辽宁人⑪

3个月婴儿高速上抽搐 交警打开“生命通道”

家属拨打12123获得救援 交警仅用二十分钟将患儿送到医院

2021年1月27日上午,天降大雪,鞍山去往大连的高速上,一辆私家车忽然打着双闪停到了应急车道上,车上是一对小夫妻和他们3个月大的孩子,因为抽搐孩子的小脸儿几乎变形……

回忆起当时的情况,孩子的妈妈王女士依然后怕:感谢交警帮孩子打开的“生命通道”!

王女士和爱人在鞍山市唐家房镇,1月27日一大早小两口开车回大连老人家中准备过年,和他们一起的还有3个月大的孩子。

高速上途经海城地界时,孩子突然抽搐。“孩子从出生一直挺健康的,从来没有遇到过这种情况。人在高速公路上,前不着村后不着店,到哪儿找医生呀!”新手爸爸妈妈一下子慌了神儿。

“当时真是大脑一片空白,就下意识拿起手机,看看能给谁打电话求助。正好手机进了一个信息提示,屏幕亮了,我就看到12123APP图标。”

王女士表示。

交管12123手机APP,很多人很熟悉,这个APP可以查询车辆状态、缴纳罚款、业务咨询、投诉建议、查询交通安全信息、业务受理进度、预约交通管理业务等等。

王女士这种紧急情况,12123可以帮忙么?王女士尝试着拨打了“12123”这个从未用过的号码:1秒,2秒,电话通了,当“有什么可以帮您”的声音传来时,夫妻俩像打了强心剂一般看到了希望:“我的孩子突发疾病,要赶回鞍山妇儿医院接受治疗,请求交警帮助。”



接到王女士的求助电话,鞍山的交警赶来救援。

视频截图

电话那头的接线员立刻将情况汇报给辽宁省交管局值班室。信息迅速传到了鞍山市公安局交管局千山大

队。千山大队当即调派民警前往救援。

王女士拨通12123的电话刚刚挂断,千山大队民警的电话就打了进

来:“我是鞍山交警,我姓李。你的具体位置在哪儿?我这就过去找你,迎你去。你打双闪慢点走,道上有冰,一定要注意安全啊!不要着急,咱俩随时电话联系,这就是我的电话。”

听着这一连串的发问,王女士终于长吁了一口气。

按照交警的指示,两辆车在鞍海路详家村路段汇合,“跟我走跟我走,辽B车跟我走!”然后警车一路呼啸,指挥中心一路“绿波”:“紧急情况,请前方白色轿车靠边行驶……”警车一边带路一边喊话。

仅仅二十分钟后,患儿到达鞍山妇儿医院:“有个大连车,车上有小孩抽搐,让后面车进来!”进入医院院里,王女士夫妇赶紧抱着孩子下车,一名民警接过王女士的车开往停车场,另一名民警继续在前面奔跑着喊话带路:“医生,是三个月大的孩子,快快快!”最终孩子得到了及时救治。

辽沈晚报记者 隋冠卓

每到年节 热心奶奶蒸5大锅包子送邻居

八旬奶奶曾免费接送孩子 照顾生病的邻居 她生病后大家来照顾她

一位家庭条件并不优越的老党员,却一辈子尽自己的努力帮助身边有困难的人,老人生病后,也有人从来没忘记她的好,特意带了年货去看她,希望老人能过一个温暖的新年。

家里生活不富裕 却义务帮邻居照顾孩子

“李姨真的是个好人,她在我这个社区住了好多年,也帮助了好多人。”丹东临江街道新村社区党委书记沈粹说,李姨全名叫李燕,今年已经80多岁了,是一名老党员,一直以来就是一位特别要强的人,李姨家境不算好,但她却从来没有改变过热心、开朗的本性。

“当初李姨刚退休,因为觉得自己时间比还在上班的邻居们充裕一些,就主动提出帮邻居们接送孩子。”李燕阿姨的邻居表示,当时社会上也有帮着接孩子的“小饭桌”,但人家都是收费的,李姨明明家里

也很需要钱,但她却从来没有产生过利用这个挣钱的想法,而是一直在义务地帮助邻居们。李燕阿姨把孩子们安全接回小区后,就带回自己家等着孩子家长们来接,有的家长下班晚,她怕孩子饿着,就先给他们做晚饭吃。李燕阿姨家本来条件就不算好,留孩子们吃饭更是增加了她的负担,有些家长过意不去给她送东西,李姨却说:“家长的东西我肯定不要,我给孩子也吃不了啥好的,但是我起码让孩子吃饱,都在长个子的年纪,不能饿着。”

李燕阿姨在小区内还有一个很出名的事情就是她包的包子特别好吃。很多年前一次社区集体包包子,她的手艺得到了大家一致的肯定,李姨知道大家喜欢后特别高兴,说以后有机会还给大家包。邻居们都以为她说的是下次社区的集体活动,却没想到,没过多久,她就自己一个人包了5大锅包子,大概能有200多个,给家里比较困难的邻居们送去了。从这以后,每到年节,李姨总会包上很



众人给李燕阿姨(右)家送去年货。

多包子分发给困难或者不会包的邻居们。

“之前李姨家楼下住着一位病人,也是她一直照顾着。”沈粹说,那人是独居,平时不怎么出门,李燕阿姨知道他的情况后,怕他没人照顾,

热心老党员得到温暖回报

可是前一阵子上了年纪的李燕阿姨不小心摔伤了,再加上之前她身体也不好,渐渐地老人就没法下楼了,后来甚至需要长时间卧床。“李姨之前热心帮助别人,现在她遇到困难了,我们自然也惦记她。”于是新村社区党委书记沈粹和社区其他党员带着专门买给李姨一家过年用的米面油去她家看她。

他们去的时候,老人正在休息,众人便不想打扰她,准备悄悄放下东西就走,但老人这时候却醒了,这位患有阿尔茨海默病,语言表达不清晰,有时甚至连自己的女儿都不认识的老人,说出的第一句话却是:“我是……党员,我……不能……要这个……”沈粹说:“当时听见这句话我们是真的非常感动,李姨说得简单,但我们从里面听出了老人这一辈子的信念。”

辽沈晚报特派丹东记者 王晓阳

防范电诈出新招 警察上门送“豪礼”

近日,朝阳市公安局新华分局结合岁末年初大走访活动,针对辖区电信网络诈骗高发的现状,精心设计、制作了一批集报警电话、反诈骗小知识、日历、综合服务室业务范围等多功能于一体的“反电诈”挂历。

这些天,社区民警们拿着精心设计的新年“豪礼”进村入户走访调查,受到了辖区群众的热烈欢迎。村民们纷纷夸奖这份礼物又接地气又实在,将关爱送到了大家的心坎上。

“这礼物方便、实用,比‘财神’强多了!”接过反诈挂历,龙泉街道吴家洼南村村民李大姐爱不释手,民警顺手用随身携带的不粘胶帮忙贴在了墙上。

李大姐告诉记者:“之前也接到过民警发的反电诈宣传单,因为不

好收藏,内容太多记不住,看过了就放在一边。有了这份反诈挂历,每天一抬头就能看见,不但时刻提醒自己不上当受骗,有了大事小情联系民警也更方便。”

挂历才发下去几天,龙泉警务区责任区民警就接到辖区群众报警,说某村有一人免费送豆油,条件是扫码并且要身份证号。民警送给他们挂历上写的防诈骗内容就有这一条,村民立即报警。民警马上赶赴现场,经调查,将涉嫌诈骗的几名犯罪嫌疑人当场抓获,避免了村民上当受骗。

消息传开后,村民领“礼”的热情更加高涨,社区民警成了村民的香饽饽,民警一进村,群众就围上来“抢”挂历,对这个小礼物爱不释手,也让反诈宣传工作事半功倍。

新华分局所辖两街(新华街道、

龙泉街道)三镇(七道泉子镇、边杖子镇、召都巴镇),辖区人口11万5千余人,辖区处在城乡结合部。经警情研判,民警将宣传重点放在经商和退休人员(投资理财被骗)、在家育儿妇女(兼职刷单被骗)、个体工商户(营业执照APP注册被骗)这三类易发案群体,同时将防电诈宣传与入户走访、一标三实、疫情防控、矛盾纠纷摸排、综合服务室拓展业务宣传等工作相结合,切实提高群众防诈反诈意识。目前,该局印制挂历1万份,已全部发放至居民手中。

挂历虽“小”,凝结着民警浓浓的新年祝福;挂历虽“小”,承载了警民期盼辖区无诈的爱民心愿;挂历虽“小”,搭起了民警与百姓的连心桥。

辽沈晚报特派朝阳记者 张辉



明日起地铁9号线皇姑屯站停车调试

本报讯 辽沈晚报记者张阿春
报道 因设备调试需要,2月11日起,沈阳地铁九号线列车将在皇姑屯站短暂停车并进行开关门作业。

目前该站暂未开通,为防止乘客误下车,沈阳地铁将在站台安全

门处设置门挡,并粘贴“禁止上下车”标识,在列车及车站内播放广播,提醒乘客请勿下车,同时将加派工作人员在站台进行值守,做好安全提示。

中科院沈阳自动化所研发成功 类生命视觉感知成像器件

本报讯 辽沈晚报记者胡月梅
报道 日前,中国科学院沈阳自动化研究所发布消息,该所类生命机器人研发团队联合清华大学和香港大学科研伙伴,在基于生命-机电系统深度融合的类生命机器人

研究领域取得新进展,研发了一种以光遗传工程化细胞为生物光敏感元件、以单层石墨烯为生物电子界面的类生命光电晶体管,并将其作为核心光电传感单元构建了类生命视觉感知成像系统。